

Zápis
zo zasadnutia Obecného zastupiteľstva v Jasenove, ktoré sa konalo v budove TJ Jasenov
dňa 30.4.2020

Program: podľa pozvánky
Prítomní: podľa prezenčnej listiny

K bodu č. 1 a 2

Zasadnutie obecného zastupiteľstva otvorila a viedla starostka obce Ing. Lucia Sukeľová, ktorá v úvode privítala prítomných a skonštatovala, že dnešné zasadnutie je uznášaniaschopné a oboznámila prítomných, že Úrad verejného zdravotníctva už povolil zasadnutia orgánov územnej samosprávy pri dodržaní protiepidemiologických opatrení, zo zasadnutia bola vylúčená verejnosť a rokovanie OcZ bolo oznámené aj na Regionálnom úrade verejného zdravotníctva.

K bodu č. 3

Pani starostka oboznámila prítomných s programom rokovania a navrhla, aby bod 7 – Interpelácia poslancov bol presunutý pred bod 6 - Rôzne na návrh pána poslanca Miroslava Bodnara, bol doplnený program o bod programu č. 8 – osadenie dopravnej značky Zákaz vjazdu nákladných motorových vozidiel na ulici medzi domom Mudr. Farkaša a pánom Šofrankom.
Za predložený program rokovania poslanci jednohlasne hlasovali.

K bodu č. 4

Za zapisovateľku bola určená pracovníčka obce Jana Bončíková

Voľba pracovných komisií: do návrhovej komisie boli navrhnutí: Horymír Krokker
Jaroslav Čečák

Za overovateľov zápisnice boli navrhnutí: PhDr. Silvia Knapiková
Mgr. Jaroslav Koval'

Za predložený návrh pracovných komisií dala pani starostka hlasovať a tento bol jednohlasne schválený.

K bodu č. 5

Z posledného zasadnutia uznesenia ostávajú v splnení.

K bodu č. 6

V interpelácií poslancov vystúpil pán Bodnár s požiadavkou, aby v prípade výpadku elektrickej energie, vody a plynu boli poslancom zasielané SMS správy.
Ďalej pani starostka podrobne odprezentovala aktivity obce, ktoré sa zrealizovali v priebehu mesiacov február, marec a apríl 2020.

12.2.2020 - rokovanie na MsZ v Humennom ohľadne spoločného školského obvodu
 19.2.2020 – stretnutie s pánom predsedom COOP Jednoty s pani starostkou, kde bol prítomný aj pán poslanec Miroslav Bodnár, ktorý je zároveň aj jeden zo záujemcov o prenájom priestorov
 20.2.2020 sa uskutočnilo rokovanie s námestníkom VVS a.s. ohľadne realizácie líniovej stavby: „Rozšírenie verejného vodovodu a kanalizácie v obci Jasenov“ na ulici Poľnej, konanie o umiestnení stavby sa uskutočnilo, došlo k zmene vlastníka potoka SVP š.p. – stavebný úrad vyžiadal dodatočne stanovisko k navrhutej stavbe, kvôli pandémie na vyjadrenie čakáme dlhšie ako sú štandardné lehoty,
 22.2.2020 sa konala obecná zabíjačka, kde pani starostka poďakovala všetkým, kto akýmkoľvek spôsobom prispel k jej hladkému priebehu.
 25.2.2020 sa pani starostka stretla s predsedom PSK Milanom Majerským, ohľadne možnosti získania finančných prostriedkov na zariadenie (stoly, stoličky) do kultúrneho domu
 29.2.2020 - parlamentné voľby
 2.3.2020 - Návrh dohody o spoločnom školskom obvode
 11.3.2020 - Vláda SR vyhlásila mimoriadnu situáciu
 - pokračujú dokončovacie práce na kultúrnom dome a rekonštrukcia hasičskej zbrojnice
 2.4. 2020 - podpísané dve dohody s UPSVaR ohľadne nových 4 pracovných miest
 27.4.2020 - podpísaná dohoda s ÚPSVaR o poskytnutie finančných príspevkov na podporu vytvorenia pracovných miest pre UoZ a znevýhodnených UoZv oblasti obnovy kultúrneho dedičstva v rámci národného projektu "Zapojenie nezamestnaných do obnovy kultúrneho dedičstva - 2" podľa § 54 ods. 1 písm. a) zákona č. 5/2004 Z.z o službách zamestnanosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších prepisov, v zmysle ktorej bolo prijatých do pracovného pomeru 30 uchádzačov o zamestnanie.
 Z rozpočtu MK SR sme dostali 25.000,00 € na obnovu hradu Jasenov v rámci projektu: „Zachráňme hrad Jasenov“

K bodu č. 7.

V bode rôzne pani starostka oboznámila prítomných s vývojom podielových daní, kde predstavila tri scenáre vývoja podielových daní podľa dĺžky trvania opatrení.

V rozpočte obce bol predpoklad	349 626,00 €
1. Scenár ak bude korona kríza 1 mesiac	329 203,00 €
2. Scenár ak bude korona kríza 2 mesiace	295 131,00 €
3. Scenár ak bude korona kríza 3 mesiace	256 257,00 €

Pri predpoklade, že sa naplní aj tretí scenár bude výpadok príjmov 93 369,00 €

Ďalej pani starostka oboznámila poslancov s vývojom podielových daní podľa jednotlivých mesiacov za roky 2016, 2017, 2018, 2019, a 2020 za štyri mesiace. Už pri porovnaní mesiacov apríl 2019, kedy bol príjem 29 579 € a v apríli 2020 bol príjem 26 827 €, výpadok príjmov je 2 752 €, oproti očakávanému príjmu v tomto roku je to **nečakaný mesačný pokles okolo 6 000 €**.
 Náklady na MŠ mzdy a prevádzky predstavujú čiastku cca 80 000 €, pre vyobrazenie predpokladaného príjmu oproti reálnym výdavkom v Jasenove.

Zároveň predstavila poslancom opatrenia na znižovaní výdavkov:

- znižovanie pracovného úväzku zamestnancov v MŠ o 30 %
- zrušenie navýšenia mzdy starostky obce o 30 %
- zrušenie kultúrnych, športových a spoločenských podujatí
- nevystavovanie nových objednávok
- odklad leasingových splátok na JCB o 3 mesiace

Závazky obce sú približne vo výške 50 000 €, ktoré vznikli počas realizácie stavby kultúrneho domu a patria do kategórie neoprávnených výdavkov ako boli spevnenie konštrukcie strechy, vodovod, kanalizácia – kompletná výmena, nové elektrické vedenie, hlavný rozvádzač, keramický obklad v sociálnych priestoroch a v kuchyni, sanita, interiérové dvere, podhl'ady v celej budove, nové zábradlie, niektoré okná, konštrukcia pod pódium, žalúzie do kuchyne, všetky dlažby na poschodí, všetky sieťky, lepidlá, omietky v celej budove v interiéri, nový bleskozvod, nový prístrešok pri vchode do budovy.

Ďalšie náklady si vyžadujú nové zariadenia interiéru kultúrneho domu ako sú stoly, stoličky, zariadenie kuchyne. Celková nová hodnota majetku je 680 000,00 €

Ďalej pani starostka zhrnula činnosť obecnej firmy, ktorá sa stará o údržbu verejnej zelene, zber a vývoz bioodpadu, kde sa vyviezlo pri poslednom zbere 38 vlečiek, distribúcia nádob na separovaný zber odpadu a 400 kompostérov.

Stavebná činnosť: kultúrny dom, hasičská zbrojnica, Jasenovský hrad, výkopové a zemné práce. Realizácia nových stavieb za súčasnej situácie je veľmi ťažká, až skoro nemožná. Plánovaná MK pod Harbom, ktorá je vo vlastníctve obce je v dĺžke 800 m a náklady na jej realizáciu by si vyžiadali minimálne čiastku cca 11 000,00 €. Preto sa aktívne snažíme o majetkové vysporiadanie kratšej cesty schválenej v územnom pláne popred dom pána Suška.

Plánovanou investíciou sú aj líniová stavba: "Rozšírenie verejného vodovodu a kanalizácie v obci Jasenov" na ulici Poľnej – Hoľarky, Vzhľadom k zmene majiteľa Jasenovského potoka, novým vlastníkom je SVP, š.p. – stavebný úrad si vyžiadal dodatočne ich vyjadrenie k stavbe. Kvôli pandémie sa doba na vyjadrenie predĺžila, pracujú v obmedzenom režime. Pani starostka vyjadrenia urguje, prebieha komunikácia s VVS, a.s. ohľadom konkrétnych postupov pri samotnej realizácii stavby.

O miestnej komunikácii pod Harbom sa rozpráva už veľmi dlho, v minulom období sa podarilo zrealizovať tri uličky. Pán Bodnár trval na tom, aby sa s realizáciou cesty uskutočnila už v tomto roku. Opýtal sa, či na úkor zachovania pracovných miest zastavíme investície. Starostka obce potvrdila, že majetkové vysporiadanie ciest Pod Harbom a na Lúkach je našou prioritou a budeme robiť maximum pre to, aby sa dalo čím skôr pracovať na spevnení terénu.

V rámci úsporných opatrení pani starostka navrhla a trvala na zrušení 30 % navýšenia minimálneho platu starostu. Prioritou v tomto ťažkom období je zachovanie každého pracovného miesta v obci a preto musíme hľadať všetky možné spôsoby na dosiahnutie tohto cieľa. Za predložený návrh dala pani starostka hlasovať. Tento návrh bol jednohlasne schválený.

Pani Knapiková vyjadrila pochopenie s konaním a rozhodovaním pani starostky, aj sama stála pred podobnými ťažkými rozhodnutiami na svojom pracovisku.

Pani starostka – podotkla, že priority obce nikto nezrušil, ale musíme sa držať finančných možností. Nie sme v tejto situácii sami, prežívajú to všetky obce, firmy, organizácie a to nie len na Slovensku ale v celom svete. Budme realisti a jedine ak budeme držať spolu, túto krízu prekonáme.

Kratšiu cestu Pod Harbom a na Lúkach vieme urobiť aj zajtra, ak všetci podpíšu navrhnutú kúpnu zmluvu. Priority ostávajú vodovod a kanalizácia na ulici Poľnej a na Hoľarkách a cesty Pod Harbom a na Lúkach. Obec vynakladá maximálne úsilie na dosiahnutie tohto cieľa, aj v čase korona krízy, keď pracujeme v obmedzenom režime a pracujeme z domu, chodia vlastníci a podpisujú zmluvy.

Pán Krokker navrhol, aby sa poslanci stretli každý mesiac a prehodnotili priority, uvidíme, ako sa bude vyvíjať situácia, ako sa budú uvoľňovať protiepidemiologické opatrenia, ako sa bude oživovať ekonomika.

Pán Kovaľ pripomenul, že dopravná značka Zákaz vjazdu nákladných motorových vozidiel, už bola raz umiestnená na ulici Pod Harbom, ale bola dopravným inšpektorátom zrušená

Pani starostka vysvetlila problém, ktorý tam nastal pri poslednom vývoze komunálneho odpadu firmou KOSIT. Pani starostka povedala, že kým nebude cesta Pod Harbom, naši zamestnanci budú zväztať odpad z lokality Pod Harbom, aby auto KOSITU k tým domom nechodilo.

Pán Bodnár navrhol, aby sa prijali opatrenia ako chrániť majetok osôb.

Pán Krokker navrhol hľadať nejaké riešenie, aby tam mohla byť osadená dopravná značka, obrátiť sa o radu na pani projektrantku, pričom kým nebude náhradná komunikácia nemôže byť osadená zákazova dopravná značka.

Pri tejto diskusii pán Bodnár opustil rokovaciu miestnosť.

Pani starostka povedala, že sa bude hľadať náhradné riešenie a urobíme maximum pre vyriešenie problémov, ktoré nám po pozemkových úpravách ostali.

Na zasadnutie prišiel aj pán Salanský. Mimo rokovacej miestnosti predniesol ústnu požiadavku na osadenia spomaľovača na ulici Poľnej.

K bodu č. 9

V závere pán Krokker prečítal návrh na uznesenie, za ktorý prítomní okrem pána Bodnara, ktorý opustil rokovaciu miestnosť v závere 8 bodu, hlasovali za prednesený návrh na uznesenie a schválili ho jednohlasne

Za záver pani starostka poďakovala za účasť a obecné zastupiteľstvo ukončila.

Zapísala: Bončíková

Overovatelia: PhDr. Silvia Knapiková
Mgr. Jaroslav Kovaľ